

硕士外出打工失踪 8 个月,其父母焦急呼唤——

“杨青,回来吧,我们爱你!”

本报记者 成兆本

杨奇峰夫妇都是信阳市平桥区某中学的教师,他们的儿子杨青研究生毕业后获取了硕士学位,于 2012 年 7 月 30 日(农历 6 月 12 日)早上 6 时,离家外出找工作至今没有和父母联系。自从儿子失踪后,杨奇峰夫妇茶饭不思,彻夜难眠,终日盼儿归来。夫妇俩心里时时刻刻都在焦急地呼唤:“杨青,回来吧,我们爱你!”

核心提示

才思出众 杨青自小聪慧伶俐

杨青,男,现年 28 岁,单眼皮,国字脸;偏瘦,白皙,略有吊弓腰。身高 173 厘米左右,性格内向,不喜欢和人交流。

幸运的杨青由于生活在教师家庭,因此自幼受到良好教育,智力超常。他 3 岁识字,4 岁就会下象棋,乒乓球也打得不错,围棋下得也很好,歌也唱得不错,9 岁时在全乡中小学爱国歌曲比赛中获一等奖。10 岁小学毕业,以优异的成绩考入当地重点初中。学习成绩一直都是级段前几名,尤其是数学成绩总是名列前茅,还获得过全国初中化学竞赛一等奖。学校有几个老师是象棋高手,但也常常败在杨青手下。因年龄小体力弱,在中招体育加试只考了 6 分的情况下,其他科目几乎以满分的优异成绩升入本县唯一一所市重点高中。因体育成绩拉分没能进入重点班,但他高一的考试成绩分别以全校的第 8 名,第 4 名,第 2 名一直靠前,高二时被学校选入重点班。16 岁就考上了大学,大学毕业后又就读某师范大学研究生,拿到了硕士学位。如此出色的儿子,外出 8 个月音信全无,怎能不让杨奇峰夫妇揪心呢?

成绩优异 学子学成自谋生路

如今,大学生、研究生毕业后找工作,牵动着全家人的神经,也不乏拼爹的。而杨青的爹妈都是教师,家里前几辈连个认字的也没有,靠拼爹找到理想工作,显然不现实,这一点杨青非常清楚。于是,杨青研究生毕业当年,自己就在福建泉州找到了一份工作。杨青在那里工作了一年多,后来杨奇峰去泉州看望儿子,儿子还“演义”出了“千里送父把家还”的感人故事。儿子的孝义之举,曾让杨奇峰感动了许多。第一次工作,由于企业裁员,杨青又被辞工。临回家时,杨青把自己刚买的电瓶车无偿送给了工友。回家后,杨青又开始在网上投递简历找工作。可是,这次外出寻找工作,竟然一走就和家里失去了联系。现在他不知是落入传销人员之手,还是陷入黑工头的魔掌,抑或因为工作没有着落不好意思回家?种种疑问,令杨奇峰夫妇为儿子的命运担心。

历经千辛 杨奇峰夫妇多方寻子

刚开始,杨奇峰以为儿子有什么想法,不愿意和家里联系,就一天给儿子写一封信,发在儿子的邮箱里。这样他一共给儿子写了 60 余封信,可是没有看到儿子的一封回信。他们在家里坐不住了,夫妇俩就外出寻找。他们先后到安徽、湖北大悟、武汉以及河南的一些地方寻找儿子,花了不少钱,吃了不少苦,冒了许多风险。他们还到派出所报了案,留取了 DNA 样本,但仍是久久没有消息。杨奇峰还通过网络寻找儿子,先后在新浪、网易、腾讯、天涯、百度贴吧等网站发布大量帖子,寻找儿子杨青,获得了许多网友的关心同情,可还是没有杨青半点消息。

夫妇俩找儿子,叫天天不应叫地地不灵,长期心理压力造成了共同的毛病:夜里口苦,抑郁忧思,起夜 3 次以上;白天口干,肚子发胀,不吃也不饿,他们只好把吃饭当作艰巨任务来完成。最要命的是失眠,杨奇峰的爱人陈老师,每天能够睡上 3 个小时的安稳觉就不错了,常常整夜失眠。陈老师经常胃痛,喝了半年胃药也不见效,她没有一天不流泪,眼睛都哭坏了。陈老师白天还要精神抖擞满面春风地给学生们上课,当走出教室后眼泪就在眼眶里打转,泪往心里流……这 8 个月来,他们时时发毛,暴躁,心生恐惧,度日如年;一想到儿子可能遭受的苦难和不幸,就产生无限的悲苦和内疚,恨不得一死求解脱。杨奇峰常有一种从学校教学楼跳下的冲动。下雨时他们担心儿子正疲惫地在雨中,下雪时又担心儿子裸露在雪地里,听见哪里发生了人祸,就担心遇难的是自己的儿子,其精神和肉体受到无比折磨!

苦闷不堪 微博寻子受网站限制

在山穷水尽、无计可施的情况下,杨奇峰想到微博。他在微博上,时常看到人们转发寻找失踪儿童的帖子,一些明星名人也很愿意帮忙转发这类帖子。因此也想借助微博,希望在好心人的救助下找到儿子。为此,杨奇峰每天上网 8 小时以上,累坏了眼睛,累坏了肩,累坏了腰,在网上恳请大家转载自己找儿子的新浪微博或博客《杨青,回来吧,我们爱你!》的博文。他向许多明星名人等反复发出请求,可是没有一位明星名人转发他找儿子的帖子。他想,难道大家只关心失踪儿童,对于失踪的成人不感兴趣?难道失踪的成人就不值得关心?他这样在微博上一次次地求人,后来杨奇峰发现,自己通过微博所发的纸条、评论、私信,不是发布不出去,就是被删除或者屏蔽,微博也常常受到限制。原来,由于他在网上因找儿子过于“活跃”,引起了微博管理者的注意,他的微博找子行动受到了网站的阻挠。这让杨奇峰十分苦闷和不懈。他在给微博管理层的信中写道:“网络不也是为人民服务的吗,借助微博找儿子何罪之有?不是到了无法可想的地步,谁会干这枯燥、无聊,既危害身体又低三下四的事呢?”杨奇峰盼望各个网站能够网开一面,体谅一下一个父亲找不到儿子的焦急心情,让他能够借助网络这个强大的平台,早日找到儿子。

杨青,你现在到底在哪里?你的家里因为你失踪失去了平静,如果你看到了这篇报道,就尽快和家人联系。好心的读者,如果发现了杨青,也请尽快帮帮这可怜的一家人,让杨青早日和父母团圆。

家长:13939720273
13569761718



采访手记:硕士杨青离家

家外出找工作,失踪 8 个月,给父母造成巨大痛苦。杨青是独生子女,哪位父亲母亲遇到这样的事情也会备受煎熬。现在,我们还不知道杨青外出后究竟去了哪里,发生了什么事情,遇到了什么问题,为什么和家里失去了联系?今天,大学生、研究生毕业后,只身外出找工作非常普遍。杨青的例子告诉人们,这些青年外出找工作时,一定要事前做好周密细致的准备,包括走前和父母家人做好沟通,对要去的地方及沿途社会状况了解考察,进行必要的物质、思想准备,预先设置联系、处理特殊情况预案等,尽量不让家人为自己担心。